



@临沂教育发布高考特别提示

# 临近高考,这些事儿要仔细读读

本报6月2日讯 (记者周广聪 徐文敏)距离高考越来越近,为了让广大考生、家长全面了解今年临沂高考的基本情况,临沂市教育局2日下午通过其官方微博@临沂教育发布2015临沂高考权威信息,详细介绍今年临沂高考的基本情况以及临沂考生备考、赴考相关的特别提示。

在@临沂教育发布的这份权威信息中,记者得知,今年全市将有6.71万名考生参加高考,这一人数较去年增加了5400余人。全市将设立12个考区,37个考点。其中市区设立7个考点,分别为临沂一中、临沂二中、临沂三中、临沂四中、临沂七中、临沂十二中和临沂三十九中。

除了介绍2015年临沂高考的基本情况外,@临沂教育还详细发布了与考生息息相关的特别提示以及与考点、赴考、进场、作答、考试纪律等方面相关的信息。在这里,本报将这些提示特别整理出来,供广大考生和家长在考前仔细对照一番。

此外,@临沂教育在这份信息中称,将开设专栏,欢迎广大考生、家长通过微博咨询、建议、评论。各级教育部门工作人员将在个考点将提供人性化服务,酌情为特殊情况的考生提供方便,保障所有考生都能顺利参加考试。

每年高考期间,各种与高考相关的话题也受到全社会的关注。在此,本报也在新浪微博开通#2015临沂高考#话题,欢迎广大市民参与话题,为全市6.71万名考生护航。您可扫描二维码发表与高考有关的微博,也可致电本报8966179参与高考话题讨论,提供相关建议。



## 国网莒南县供电公司开展安全生产反违章活动

6月1日,莒南县供电公司电力工程部组织全体人员开展“安全生产反违章活动”,对安全生产工作进行重点强调,狠抓预防关,抓员工思想认识提高和安全分析例会质量,抓现场制止和纠正,抓考核奖励机制。

通过活动开展,加强了员工对违章危害性的深刻认识,强化了施工现场的安全措施落实,安全规程执行,分析、解决产生违章的深层次问题,为该部门今后安全生产打下了坚实的基础。  
(孟凡臻)

## 国网沂南县供电公司举行夏季电网反事故演习

为提高应对电网突发事故能力,6月1日,沂南县供电公司举行夏季电网反事故演习。

本次演习预想35kV苏蒲线受到外力破坏,001至002号杆之间B相导线断线,搭接在C相导线上。苏村变电站1330开关发出速断信号,厉山站319开关速断跳闸,重合不成功。在2个小时演习中,各项演示上报,指令下达紧张有序,在最短时间内恢复供电。对演习人员反应速度,故障查找排除等进行考评,确保演习达到预期效果。  
(郭磊)

### 基本情况:

1. 今年临沂市普通高考考生人数是多少?

2015年全市将有6.71万名考生参加高考,这一人数较

去年增加了5400余人。

2. 今年临沂市启用多少考点、考场?

全市将设立12个考区,

37个考点。其中市区设立7个考点,分别为临沂一中、临沂二中、临沂三中、临沂四中、临沂七中、临沂十二中和临沂三十

九中。同时将提供人性化服务,酌情为特殊情况的考生提供方便,保障所有考生都能顺利参加考试。

### 特别提示:

3. 2015年高考英语考试重新恢复听力测试,按照往年惯例,每年的英语听力考试期间,为保证考生有一个安静的考试环境,交警部门都会对考

点周围道路实行交通管制,禁止任何车辆通行。也就是说,6月8日下午3点至5点,经常在此时段经过以上考点的市民,需提前绕行。

4. 2015年临沂市将继续加大防范考试舞弊行为的力度,考试全部安排在国家教育考试标准化考点。考点将继续配备电子监控器、手机

信号屏蔽仪、无线耳机探测器、无线信号监测仪等设备。考生入场时需通过指纹识别仪、身份证验证机、金属探测器的检查。

### 考场踩点:

5. 什么时候可以踩点?

考生可在开考前一天,根据准考证上的考点名称和地

址,提前到考点熟悉赴考路线和考试环境等。

6. 考生踩点时是否可以

算出赴考所需时间以及最佳赴考路线和交通工具,同时也了解考点环境和考场位置。

### 赴考准备:

7. 考生需准备哪些物品参加考试?

考生需准备好自己的身份证件和准考证,两证不齐不能进入考场;所有考场将统一配备钟表和考试文具,禁止考生携带自备手表、文具入场。

8. 考生赴考时需要注意哪些事项?

考生在每天赴考点前,一是要细致检查两证是否准备妥当,二是要适当提前出发,预留足够的时间,防止因故耽误考试;三是要按准考证上各科目的考场、座位号参加考试;四是根据当天天气情况做好相应

准备,防止因天气等原因耽误考试,确保安全顺利赴考。

9. 赴考途中发生突发事件,怎么办?

考生在赴考过程中如遇突发事件,首先应保持冷静,并立即向家长、班主任或有关部门寻求帮助,确保准时到达考点,顺利参加考试。

10. 万一忘带准考证或身份证件,怎么办?

考生在每天赴考点前,要细致检查两证是否准备齐全,万一忘记带准考证或身份证件,立即联系家长送证并向班主任或考点工作人员报告。

11. 考生赴考途中准考证、身份证件被偷或者丢失,怎么办?

考生要注意保管好自己的准考证、身份证件等证件,万一出现被偷或丢失等意外情况,应立即向班主任或考点工作人员报告,寻求帮助。

12. 家长送孩子到考点后,如何比较合理地跟孩子道别?

给孩子一个拥抱,给孩子一个微笑。多给鼓励,少给压力。尽量不要说“成敗在此一举!”之类给孩子增加压力的话。

13. 考前一晚睡不着,怎么办?

每个考生都要经历很多次考试,把高考当做其中一次。尽可能放松心情,以平常心应考。

14. 临近高考了,家长们该做些什么呢?

一是家长们要调整好心态,不宜表现得过于紧张、焦虑,这种情绪很容易给考生带来负面影响;二是家长要积极为孩子减压,尽量排除影响孩子情绪的各种消极因素和干扰,使考生心境平和、情绪稳定、从容应考;三是合理安排考生饮食,保证饮食安全卫生,确保考生以健康的身体,愉悦的心情参加考试。

### 进场事项:

15. 考生可以提前多久进入考场?

监考员在每科开考前30分钟(非英语科的外语科目开考前35分钟)开始使用金属探测仪检查考生,组织考生有序进入考场。考生要按规定时间和准考证上各科目的考

试考场、座位号参加考试。

16. 迟到多久不可以进场?

非英语科的外语科目考试开考前15分钟,禁止迟到考生进入考点、考场,其他所有科目开考15分钟后禁止考生进入考点、考场。所以,我们提醒广大考生,一定要提前预

留足够的赴考时间,防止因交通堵塞等意外原因耽误考试。

17. 考生进场时如何配合监考员检查?

首先是要自觉遵守规定,赴考时不要携带手机等与考试无关的物品;其次是要服从监考员管理,不能以任何理由

妨碍监考员进行检查。拒不配合检查或拒不出示可疑物品,监考员有权阻止其进入考场。

18. 是否可以带计算器进入考场?

高考的各个科目考试,都不可以使用计算器或其他带计算功能的电子产品。

### 考场作答:

19. 考生拿到答题卡、试题后,考试正式开考前要做什么?

一是要认真检查条形码上的姓名、考号等信息与本人是否相符,确认无误后再在答题卡上准确填写有关信息。二是在单页码答题卡右上角“条形码粘贴处”栏内正确粘贴条形码。三是要检查清点答题卡张数,如有疑问要及时向监考老师反映。最后,要正确填涂试卷类型,未填涂或填错试卷类型的答卷无效。

20. 答题卡是否可以折叠?

答题卡不能折叠。考生在

考试时要保护好答题卡,保持答题卡卷面整洁、清楚,不能折叠答题卡或在书写过程中造成答题卡破损,以免影响答题卡的扫描。

21. 写错了是否可以使用涂改液或涂改带修改?

不可以。高考严禁使用涂改液或涂改带等修改答卷。如果是选择题作答错误,可以用橡皮擦擦干净,然后修改。非选择题作答错误需要修改的,可用黑色签字笔或钢笔直接修改。

22. 做了一部分后发现大

面积填错答答题卡了,能不能换一张答题卡?

可向监考员申请更换答答题卡,但不补足由此而耽误的考试时间。考生答题时注意题号顺序,不要写错答案位置,以免因更换答答题卡浪费宝贵的考试时间。

23. 题目答题位置不够,是否可以超出答答题区域答?

考生须将答案书写在各题目的指定区域内,不得超出答答题区域范围,否则答案无效。此外,考生也不得在答题卡上任何区域作标记。

24. 考生可否自己更改题号作答?

不可以。我省高考采用网络评卷,评卷时严格按题号对应评卷人员,考生如果擅自更改答答题卡上题号顺序作答,答案内容和题号无法对应,将作无效处理。

25. 卷面书写对于高考试卷的影响大吗?听说就算答案内容符合要求,评卷教师对于字写得不好看的答卷也会扣分?

高考答题要求考生用规定的笔和纸在指定的题号里答题,卷面清洁,字迹清楚。

### 纪律要求:

26. 考试过程中能不能上厕所?

考生可向监考员提出申请,经同意后由考点工作人员陪同上厕所。但考生在此过程中一定要听从陪同人员安排,千万不要做出违规行为,否则依照有关规定处理。建议考生

在考前上厕所,考试时放松心情,避免因上厕所耽误考试时间。

27. 考试结束铃声响,有些同学还没有涂完答答题卡,怎么办?

考试终了信号发出后,考生必须立即停笔不得作答。若继续

答答题则按违纪处理。考生要把握好考试时间,避免因时间分配不当未涂完答答题卡而失分。

28. 考试时候笔突然坏了,或者其他文具不能使用,怎么办?

考生考试时笔等考试用具突然坏掉,可举手向监考员

求助。考生不可在考试过程中擅自找其他考生借用考试用具。